

2024天津20项民心工程—— 7条城市道路已完成工程建设

根据2024天津20项民心工程项目清单,路网完善工程要完成7条城市道路的主体工程施工。记者从市住建委获悉,目前这7条道路已经完成工程建设。

在2024年的民心工程筛选中,市住建委紧贴民生需求,既要解决群众出行难题,也要进一步完善区域路网功能,最终确定了金梭南道、银梭路等7条城市道路,列出时间表、路线图。

新建项目首批居民 孩子上学更方便了

作为天津工业大学片区首个出让地块,上实仰山项目在今年已经完成了首批600户居民的交付,金梭南道、银梭路项目也成为该片区第一批建成的路网配套道路。昨日上午,记者来到项目现场看到,新建的道路给周边居民提供了良好的出行条件。“我们是

第一批入住的居民,就是为了孩子上学方便才买的这套房子,现在每天从家里出来,走路5分钟就能到校。”市民王女士表示。

据天津市嘉华城市建设发展集团有限公司项目负责人汪众元介绍,银梭路为城市次干道,全长约260米,宽25米。金梭南道为城市支路,全长约310米,宽16米。周边有天津市第七中学和河东实验小学两所学校,这两条道路

的建成,可以极大缓解家长们送孩子上学的交通压力。煤水电气热各类配套管线的建设,为住宅项目实现入住提供了完善的配套保障。

7条道路基本情况

凤聚路位于西青区,北起保泽西道,南至保山西道,道路等级为城市支路。作为水西片区规划路网的重要组成部分,凤聚路建成后能够连通保泽西道、保山西道,进一步完善侯台地区路网体系,提升周边居民出行体验,保障开发地块配套需求。

慧群道位于西青区,东起迎水南路,西至成智路,道路等级为城市次干路。建成通车将进一步完善区域内排水、给水等配套管网系统,有效满足万科紫台、联发锦里小区居民出行需求,

加密区域交通路网。

云丽路位于河东区地铁2号线屿东城站东侧,北起云丽南路,南至卫国道辅路,道路等级为城市次干路。建成通车后将辐射周边云丽园和太阳城25、26地块,有效分流车辆,缓解交通路网压力,改善周边群众出行环境。

金梭南道、银梭路位于河东区,是上实仰山小区的配套道路,能够方便上实仰山小区居民和天津市第七中学的群众、师生出行。

集平路位于红桥区,西接向东南路,南连纪念馆路,能够进一步完善金璐园地区路网系统。

悦山道位于东丽区,是金茂智慧科学城的配套道路,有效改善了小区居民出行条件。

新报记者 李文博



津城“博物馆开会” 48家文博单位新加入“三三角联盟”

由天津博物馆主办的“第四届京津冀长三角珠三角博物馆联盟代表大会暨学术研讨会”(简称“三三角会议”)于本月10月21日至23日在本市举行,是本年度规格最高、规模最大、参会单位最多的博物馆盛会。大会最新公布了新加入京津冀长三角珠三角博物馆联盟成员的48家单位名单。

京津冀、长三角、珠三角地区是我国经济发达、文博资源丰富地区,截至2023年底,博物馆数量总计1969家,占全国博物馆总数的28.8%。其中国家一、二、三级博物馆466家,一级馆121家,二级馆180家,三级馆165家,占比都超过三分之一。去年全年,三个区域博物馆举办陈列展览1.4万个,接待观众4.6亿人次,在我国博物馆体系布局中占有重要地位。

2018年,京津冀长三角珠三角重要文博单位共同发起成立了“京津冀长三角珠三角博物馆联盟”。本次大会公布了新加入京津冀长三角珠三角博物馆联盟成员的48家单位。其中“京津冀”博物馆包括:中国长城博物馆、中国妇女儿童博物馆、国家自然博物

馆、北京艺术博物馆、颐和园管理处、北京考古遗址博物馆、鲁迅纪念馆、中国共产党早期北京革命纪念馆、大钟寺古钟博物馆、沧州博物馆、保定市博物馆、衡水博物馆、邢台博物馆、周恩来邓颖超纪念馆、天津自然博物馆、国家海洋博物馆、天津数字艺术博物馆、中共天津历史纪念馆、元明清天妃宫遗址博物馆、天津梁启超纪念馆、中国银行(天津)博物馆、武清博物馆、天津黄崖关长城博物馆、天津觉悟社纪念馆、利顺德博物馆、天津杨柳青木版年画博物馆、天津市蓟州区文物博物馆、大沽口炮台遗址博物馆、滨海新区博物馆、古林古海岸遗址博物馆、南开大学博物馆。

“长三角”博物馆包括:扬州中国大运河博物馆、中共一大纪

念馆、上海历史博物馆、南通博物馆、浙江大学艺术与考古博物馆、盘龙城遗址博物院、宿州博物馆、安徽楚文化博物馆、安徽中国徽州文化博物馆、安庆博物馆。

“珠三角”博物馆包括:广州博物馆、南越王博物院、中山市博物馆、广东革命历史博物馆、福州市博物馆、海南省民族博物馆、红色娘子军纪念馆园管理中心。

三个区域的博物馆联盟凝聚的是博物馆人的集体智慧与创造力,将推动国内博物馆事业持续高质量发展。博物馆联盟将通过增强优质供给能力,加强资源整合,加速资源流动,强化体制机制创新,扩大对外交流合作等方面高标准建设,带动区域内博物馆不断发展。

新报记者 王轶斐
图片由主办方提供

第四届“汉语桥” 世界小学生中文秀 欢迎仪式在津举行

本报讯【记者 解菁】10月21日下午,天津师范大学国际学术交流中心迎来了一群来自不同国家的小客人,第四届“汉语桥”世界小学生中文秀欢迎仪式在此举行。参赛的各国小选手们从抵达天津的那一刻起,就感受到了这座城市的美丽与热情。

欢迎仪式在华夏未来少儿艺术团带来的歌舞表演《快乐中文》中拉开帷幕。小演员们身着五彩缤纷的服饰,演绎世界各国文化交融的场景,向来自59个国家的68名参赛选手以及95名家长表示诚挚欢迎。来自天津师范大学的留学生用多国语言演绎歌曲《少年》,用歌声表达共同的梦想。

仪式上,各国小选手们拿起手中的拼图,合力拼出象征着团结与梦想的“汉语桥”logo,正式启动本届“汉语桥”世界小学生中文秀。随后,选手代表与师大师生共同观看了汉语桥欢迎仪式无人机灯光秀。

在接下来的一周时间里,选手们将在多轮比拼和切磋中,展示自己中文口语表达能力和各项才艺,角逐产生全球总冠军、洲冠军及单项奖。

新质生产力 赋能艺术街区



“万众艺新 美育中国——新质生产力赋能艺术街区创意更新展暨学术论坛”日前在天美艺术街区开幕。

展览主题中的“万众艺新”,谐音“万众一心”,寓意在全民参与、协同创新的氛围中,新质生产力正在以其独有的优势开启艺术与科技相融合的美学大门;“美育中国”既强调了立德树人、思政育人在传承与弘扬中华美学精神过程中的重要性,又体现出中国文化的深厚历史底蕴与当代风采应该以“美”的方式被更广泛地传播和赞颂。开幕式结束后,学术论坛在天美艺术街区圆形剧场举办,嘉宾围绕着新质生产力与赋能,城市艺术文化更新,科技与艺术的融合,主要艺术街区升级改造和美术院校教育革新等话题进行讨论。

新报记者 王轶斐
图片由天津美术学院提供